
 

 
    

 

 

                                                    
 

 

 

PROIECT DIDACTIC  

 
 

 

DATA: 25.11.2020 

UNITATEA DE APLICAŢIE: Colegiul Național „Iosif Vulcan”- Oradea 

CLASA: a III-a 

INSTITUTOR/ ÎNVĂŢĂTOR:  

PROPUNĂTOR: Cocoș Ana-Maria Ioana 

ARIA CURRICULARĂ: Om și societate 

DISCIPLINA: Educație civică 

UNITATEA DE ÎNVĂŢARE:Relații și atitudini față de lucruri  

ELEMENTE DE CONȚINUT: Relații. Atitudini 

SUBIECTUL LECŢIEI: Relații și atitudini față de lucruri (I) 

TIPUL LECŢIEI: Lecție de comunicare/ însușire de noi cunoștințe 

 

COMPETENȚE GENERALE:  

1. Aplicarea unor norme de conduită în viaţa cotidiană  

2. Manifestarea unor deprinderi de comportament moral-civic în contexte de viaţă din mediul cunoscut  

 

COMPETENŢE SPECIFICE:  1.1. Explorarea calității de persoană pe care o are orice om 

1.2. Identificarea unor trăsături morale definitorii ale persoanei 



2.1. Recunoașterea unor atitudini în raport cu lucrurile, cu plantele și animalele 

2.2. Manifestarea unor atitudini pozitive în raport cu lucrurile, cu plantele și animalele 

OBIECTIV FUNDAMENTAL: Să își însușească manifestările unui comportament moral-civic 

OBIECTIVE OPERAŢIONALE: 

OO 1: să recunoască atitudini corecte față de lucruri; 

OO 2: să manifeste atitudini pozitive în raport cu lucrurile, plantele și animalele; 

OO 3: aplicarea normelor corecte din viața cotidiană. 

 

 

 

METODE ŞI PROCEDEE DIDACTICE: 

M1 – obsrvația 

M2 –conversația 

M3 –  explicația 

M4 -  jocul didactic 

 

MIJLOACE DE ÎNVĂŢĂMÂNT: 

m1 – tabla electronică 

m2 –manualul 

m3 – caiete 

 

FORME DE ORGANIZARE: 

F1 – individuală 

F2 – frontală 

 

BIBLIOGRAFIE: 
 

Programa școlară-  http://programe.ise.ro/Portals/1/Curriculum/2014-12/25-Educatie%20civica_clasele%20a%20III-a%20-%20a%20IV-a.pdf     

 

Manual școlar - https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20III-a/Educatie%20Civica/ART/Partea%20I/#book/part1-00

http://programe.ise.ro/Portals/1/Curriculum/2014-12/25-Educatie%20civica_clasele%20a%20III-a%20-%20a%20IV-a.pdf
https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20III-a/Educatie%20Civica/ART/Partea%20I/%23book/part1-00


 

DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII 

Etapele lecţiei 

Dozare 

O. 

op. 

Conținutul învățării 
Strategii didactice Evaluare 

(instrumente 

şi indicatori) 
Metode şi 

procedee 

Mijloace 

didactice 

Forme de 

organizare 

Activitatea învățătorului Activitatea elevilor     

1.Moment 

organizatoric  

(1-2 minute) 

 

Salut clasa folosind un apelativ 

drăguț și amuzant: 

- Bună dimineața, 

copilașilor! Astăzi vă rog 

ca toată ziua să fiți cu 

zâmbetul pe buze! Asigur  

un climat favorabil 

desfășurării lecției. 

Pregătesc  materialele pentru 

lecție: table electronica, manual 

digital. 

Copiii salută frumos și respectuos, 

zâmbind: Bună dimineața! 

 

Își pregătesc materialele necesare. 

  F2  

 

2. Pregătirea 

psihologică 

(2 minute) 

 

- Înainte de a trece la 

următoarea lecție, vă rog să 

desenați repede obiectul 

vostru preferat, acel obiect 

care este cel mai drag 

pentru voi. După ce ați 

terminat o să-l prezentați. 

Copiii sunt foarte rapizi și își 

desenează fiecare obiectul preferat. 

M2  F1   

 

3. Anunțarea  

subiectului și a 

obiectivelor 

(2 minute) 

 

 

- Dragi copiii, azi împreună 

vom trece la o nouă lecție 

de la unitatea a doua 

„Relații, atitudini, 

comportamente”. Vă 

deschideți caietul și notați 

titlul lecției. 

Copiii ascultă cu atenție și își 

deschid caietele. 

 M 3    



 

4. Transmiterea 

noilor 

cunoștințelor 

(30 de minute) 

 

- Dragii mei, înainte de a citi 

textul, ne vom îndrepta 

atenția către prima imagine 

și răspundem la 

următoarele întrebări: Cum 

arată camera din 

imagine? 

- Care este părerea voastră: 

fetițele sunt ordonate sau 

dezordonate? 

Argumentați. 

- Despre ce credeți că 

vorbesc cele două fetițe? 

- Acum putem să trecem la 

citirea textului.  

- Să vedem cine vrea să ne 

ajute cu prima întrebare : 

Cum își păstrează Ionel 

jucăriile? Iar la a doua 

întrebare: Care este 

atitudinea copilului față 

de tobă și trâmbiță? 

Prezentați părerea voastră 

în legătură cu acest 

comportament. 

- Notăm în caite prima 

cerință de la „Lucrăm în 

perechi”, după finalizarea 

acestuia vom prezenta 

răspunsurile pentru a putea 

rezolva și a doua cerintă. 

 

Sunt foarte atenți și răspund prompt 

la întrebări. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Copiii citesc textul și răspund la 

întrebări. 

M1 m 2 F2   



 

 

5.Fixarea 

cunoștințelor 

(5 minute) 

 

 

- Vă rog să vă imaginați 

camera unui copil 

dezordonat, care nu își 

păstrează lucrurile într-o 

stare bună. Ralizați un 

desen și argumentați 

punctul vostru de vedere. 

Copiii realizează cu mult interes desenul 
și susțin cu argumente solide alegerea. 

M2  F1  

6.Evaluare/ 

Aprecieri -

criterii 

(5 minute) 

 

 

 

- Astăzi ați fost foarte atenți 

și vreau să demonstrați asta 

prin rezolvarea cât mai 

corectă a următorului joc 

didactic. 

Copiii rezolvă jocul foarte rapid și 

corect. 

M4  F1  

7. Tema pentru 

acasă.Indicații 

pentru studiul 

individual 

(1 minut) 

 

- Ca și temă pentru acasă, 

aveți de rezolvat exercițiile 

de la „Poți mai mult”, veți 

citi cu mare atenție fiecare 

cerință și cu siguranță o să 

răspundeți cât mai frumos. 

Copiii își notează tema pentru acasă. 

  M 1   

8. Încheierea 

lecției 

(1 minut) 

 

-  

- Vă mulțumesc pentru 

atenție și vă doresc o zi 

minunată! 

Salută respectuos și se pregătesc 

pentru urătoarea oră. 

    

1.  

ANEXĂ (SECVENȚE DIN MANUAL) 

  

 

 

 



 

 

 

SECVENȚE DIN JOC  https://wordwall.net/ro/resource/7395738/educa%c8%9bie-civic%c4%83 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/ro/resource/7395738/educa%c8%9bie-civic%c4%83

